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«ЛЕГО Персонал™»

Описание продукта

1 Что такое «правильная» система управления персоналом?

Это – набор внедренных регламентов (правил, положений, инструкций), которые определяют базовые, или ключевые, HR-процессы.

Как правило, к таким процессам относят найм, обучение и адаптацию, оценку и системы стимулирования (или мотивации, компенсаций и вознаграждения) и другие.

Как и любой другой бизнес-процесс, HR-процесс (или процедура) должен соответствовать целям компании, реализовываться ответственными исполнителями и иметь установленные плановые показатели (например, достижение определенного объема прибыли на сотрудника или снижение текучести до необходимой величины).

Как и всякий внедренный и использующийся регламент, HR-регламент должен периодически подвергаться аудиту и по его результатам использоваться дальше или модифицироваться. 

И тогда финансы знают как именно и кому считать премии, линейные руководители знают, как проходит аттестация их самих и их сотрудников, никто не пытается в обход HR-а трудоустроить племянника, а новые сотрудники знают, что им следует изучить в первую очередь, и с какого момента они могут рассчитывать на страховку …

2 Как создать систему управления персоналом?

Довольно просто. 

Рецепт такой: взять «Большого Монстра», он разработает системы по основным процессам, опишет их в виде регламентов или процедур, внедрит их, и все их будут использовать, периодически проверяя аудитами. При этом «правильный монстр» сможет описать процессы так, что и в случае его отсутствия или ухода из компании, все будет происходить также, как и было.

Двух-трех лет достаточно для успешного решения этой задачи опытным и ответственным человеком.

Есть и другой путь. 

Дело в том, что в России успешно применяется, например, не более 4-5 моделей найма и не более 3-4 моделей обучения (банальный инструктаж или «корпоративный университет» -- не в счет). И все эти модели уже описаны нами.

Что остается сделать?

Выбрать правильную модель для каждой категории персонала (топ-менеджмент учить надо иначе, чем программистов), внести специфику компании и внедрить регламент.

Все это позволяет сделать «ЛЕГО Персонал™».

3 Что такое «ЛЕГО Персонал™»

«ЛЕГО Персонал™» - это готовый набор типовых регламентов, которые настраиваются в соответствии с требованиями и спецификой Заказчика.

Все документы, созданные по принципу «ЛЕГО Персонал™», создают логичную и стройную систему, описывающую все процессы по управлению персоналом.

«ЛЕГО Персонал™» - это сочетание готового продукта (шаблоны корпоративных стандартов) и услуги по их настройке в соответствии со специфическими требованиями Заказчика.

4 Свойства продукта

Применение регламентов (правил, стандартов) является незыблемым правилом и необходимостью практически любого предприятия.

HR менеджмент в настоящее время
 только подходит к идее использования корпоративных регламентов в применении к процессам управления персоналом.

Одного ТК и правил документооборота недостаточно, чтобы определить процессы найма, обучения, адаптации, вознаграждения и т.д. персонала.

Воспроизводимость, Предсказуемость, Повторяемость, Качество и Контроль процессов в сфере управления персоналом можно обеспечить, только регламентировав эти процессы.

«ЛЕГО Персонал™» это: 
Типовые регламенты + Настройка под заказчика •= •Готовые стандарты

Типовые регламенты:

1. Настраиваются под Заказчика; 

2. Разработаны специально для российских коммерческих организаций, на основе реально действующих практик;

3. Описывают все основные сферы HR-деятельности;

4. Иерархически организованы: Политика –Положение – Инструкции – Справочники и Шаблоны;

5. Основаны на процессуальном подходе (регламентируются процессы, а не функции);

6. Соответствуют требованиям TQM, т.е. совместимы с ISO, CMM, PMI, «6 Сигма» и другими стандартами;

7. Не противоречат Законодательству РФ.

Типовой комплект регламентов -- это:

· Политика: «Политика компании в сфере управления персоналом».

· Спецификация (Требования к системе): «Требования к системе управления персоналом».

· Положения: «Положение о персонале», «Положение о вознаграждении и компенсациях».

· Инструкции… (по всем направлениям HR).

Мы имеем готовую «матрицу» шаблонов документов, и можем начать разработку с наиболее актуальных положений и инструкций. 

Использование «ЛЕГО Персонал™» гарантирует, что все документы будут отвечать общим и значимым требованиями и не противоречить один другому. 

5 Реализация проекта

Типовой проект начинается с определения требований к системе управления персоналом.

На втором этапе работы разрабатываются и внедряются (опционально, по желанию заказчика) регламенты высокого уровня: «Положение о персонале» и «Политика в области управления персоналом».

На третьем этапе работ разрабатываются и внедряются положения и инструкции первого приоритета, т.е. актуальные и важные для предприятия в настоящий момент.
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Ориентировочная продолжительность каждого этапа – 1-2 месяца. Т.е. в течение одного квартала Заказчик получает 3 – 4 работающих стандарта, которые сразу используются в деятельности предприятия.

Разработку ведется совместно со специалистами предприятия, чтобы передать им основные принципы и подходы к созданию системы. В дальнейшем специалисты смогут работать самостоятельно.

6 Для кого предназначено

Мы рекомендуем использовать «ЛЕГО Персонал™» в так называемых «персоналозависимых компаниях», т.е. там, где персонал -- основной капитал.

Прежде всего, это компании, работающие в сфере высоких технологий или компании, оказывающие профессиональные услуги.

Это компании среднего размера, с численностью персонала от 100 до 1000 человек, с тремя-пятью уровнями управления.

Крайне важным «диагностическим» показателем является доля затрат на персонал в обороте компании. Грубо говоря, -- не имеет смысл создавать регламенты по управлению персоналом там, где на персонал тратится 2-3% оборота.

Так же в нашем опыте не было компаний в которых бы HR-служба была бы представлена в усеченном виде, например, в виде одного кадровика.

7 Уникальные качества «ЛЕГО Персонал™» 

«ЛЕГО Персонал™» - это не дорогое комплексное и завершенное решение.

Продукт создан на основе реального опыта российских коммерческих и успешных компаний.

Это -- не эксклюзивное решение, это -- типовой опробованный продукт, оптимизированный под бизнес-процессы и специфику  Заказчика.

И главное:

· мы не говорим о парадигмах и концепциях;

· мы не пишем аналитические отчеты с красивыми графиками и диаграммами;

· мы не знаем, что такое когнитивный рационально-оценочный подход и идентификация, психологический портрет и образ идеального менеджера и т.д.….

Мы выстраиваем процессы управления персоналом так же, как производством, продажами и финансами, в терминах бизнес-процессов, алгоритмов и процедур принятия решений.

В общем, то что обычно понимается под консалтингом в России – это не про нас.

8 Часто задаваемые вопросы

Вопрос: «ЛЕГО Персонал™» -- это программный продукт?

Ответ: нет, это сочетание готовых шаблонов корпоративных стандартов и наш подход к их использованию на практике. Это набор «бумажных» документов, которые описывают и определяют систему управления персоналом предприятия.

Вопрос: чем отличается «ЛЕГО Персонал™» от программ 1С, «Парус», «Босс – кадровик» и других программ, в которые включены модули по управлению персоналом?

Ответ: Есть управление персоналом (т.е. HR), есть кадровый учет, для автоматизации которого Вы можете использовать любую программу. Но для любой программы необходимо определить алгоритмы взаимодействия, т.е. разработать и однозначно описать систему управления персоналом Вашего предприятия. Ни одна программа не определяет, например, систему оценки персонала, или порядок принятия кадровых решений. После того, как вы опишите систему «на бумаге», можно ставить задачу программистам.

Вопрос: Смогу ли я самостоятельно использовать «ЛЕГО Персонал™»?

Ответ: Сможете. Но не с самого начала. В начале мы будем работать вместе, вы сможете перенять наш подход к решению аналогичных задач и в дальнейшем продолжите работу самостоятельно. 

9 Контакты

ООО «Хай-Тек Груп» 
www.htg.ru
Тел: (495) 507-53-17

E-mail: sale@htg.ru 

Подробная презентация продукта доступна по адресу: http://www.htg.ru/lego/ 

� Мы говорим об организации HR – служб в России.
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